教育部

采取三方面举措治理"家长作业"

教育部 10 日就日前引起社会热议的"家长退群"问题作出回应表示,"对于杜绝将学生作业变成家长作业这个问题,教育部的态度是一贯的、坚决的"。教育部将采取进一步举措治理"家长作业"。

"作业是学校教育教学的一个重要环节,也是学生巩固知识、提高能力的重要途径,是老师开展教学评价和精准分析学情的重要手段。"教育部基础教育司副司长俞伟跃在当天举行的新闻发布会上说,目前,辽宁、山西等地陆续出台了

关于规范作业管理的一些意见。教育部下一步将主要采取三方面举措,指导地方落实好作业管理工作。

他介绍,一是要健全作业布置的机制,包括学校作业的常规管理、年级和班级的统筹、教师试做和讲解、学生反馈和评估等方面机制。二是提升作业质量,主要是在严格控制作业总量和时间的基础上,优化作业的设计,创新作业的形式,强化实践性作业,积极探索弹性作业、跨学科作业。三是加强日常监管,对

于违反有关规定,特别是布置惩罚性作业、要求家长完成或批改作业等明令禁止的行为,发现一起,严处一起,切实建立起有利于减轻学生过重课业负担,促进学生身心健康全面发展的良好教育生

"但是,不给家长布置作业,并不意味着家长就没有教育的责任了。"俞伟跃同时指出,家长也要在家里引导培养孩子养成自主完成作业的良好习惯,跟学校密切配合,形成育人的合力。

湖南一"以商养黑"的犯罪团伙覆灭

16人被判刑 其中主犯被判死刑

记者10日从湖南省高级人民法院获悉,湘西土家族苗族自治州中级人民法院近日对鲁遥等人组织、领导、参加黑社会性质组织系列犯罪案一审公开宣判,16名被告人分别被判刑,其中主犯被判死刑。

法院经审理查明,鲁遥以"发小"关系为纽带,先后笼络多股势力,自2002年下半年以来逐步形成以其为组织、领导者,以其网罗的亲友、刑满释放人员及其

他人员为成员的黑社会性质组织。这个 犯罪团伙有组织地实施了故意杀人、故 意伤害、串通投标、窝藏、非法买卖枪支、 非法持有枪支、寻衅滋事、行贿、开设赌 场等违法犯罪活动,致1人死亡2人轻 伤。

法院经审理还查明,该组织还"以商养黑",在获取巨额非法利益后,为违法犯罪的组织成员逃避法律处罚提供资金,为受伤成员提供医疗费,为服刑的组

织成员提供安家费,贿赂收买国家工作 人员充当"保护伞"。

根据各被告人的犯罪事实、性质、情节以及认罪态度、社会危害性等,法院依法作出判决:鲁遥犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪等多项罪名,数罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。其余15名被告人分别被判处死缓至有期徒刑4年不等的刑罚。

山西首条地铁 年底试运营



▲太原地铁2号线一期工程龙 兴街站站台层。

记者从山西省太原市政府新闻办 10 日举办的新闻发布会上获悉,山西首条地铁——太原市轨道交通 2 号线一期工程将于 2020年年底投入试运营,票制票价现已制定完成。

太原市发展和改革委员会党组书记、主任何爱萍介绍说,太原市轨道交通2号线一期工程是山西省第一条轨道交通线路,自2012年国家批准立项以来,历经7年建设,将于2020年年底投入初期运营。经过价格调查、成本调查、听取社会意见、专家论证、价格听证、风险评估、合法性审查、集体审议等程序,相关部门制定了太原市轨道交通2号线票制票价。

太原市轨道交通2号线将采用里程分段计价票制,起步价2元可乘坐5公里,5公里以上部分,票价每增加1元的晋级里程为5公里、5公里、6公里、6公里、7公里,不设置封顶票价。即:3元可乘坐10公里、4元可乘坐15公里、5元可乘坐21公里、6元可乘坐27公里,6元以上每增加1元可乘坐7公里。2号线一期全程23.647公里,目前最高票价6元。 本版文图据新华社

